

与会人员热议推进生态文明建设——

让绵阳“颜值”更高“气质”更佳

市委七届五次全会明确指出，绵阳作为长江上游重要生态屏障地和国家生态文明先行示范区，推进生态文明建设和环境保护责任重大。与会人员认为，这是我市解决突出环境问题提出的新举措，也是对我市加强生态文明建设的新要求，让我们看到市委坚决打好污染防治攻坚战的信心和决心。

加强生态文明建设，动员全市上下牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路……市委七届五次全会提出的一系列推动生态文明建设的重要举措，让与会人员深刻认识到了我市肩负筑牢长江上游生态屏障的历史责任。

□ 本报记者 苏东华

做到“三个坚定自觉” 凝心聚力打赢“九大战役”

“市委七届五次全会指出，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及‘四川篇’，我们各级领导干部必须做到‘三个坚定自觉’：坚定自觉用以武装头脑，坚定自觉用以指导实践，坚定自觉用以推动工作。”谈到环境污染治理时，涪城区区长姚永红表示，涪城区将进一步立足长远，坚持标本兼治，建立健全“生态环境保护治理、环保投入、基础设施建设和管理”等一系列长效机制，不断推进该区生态环境保护工作向制度化、科学化、法制化、常态化管理和发展。把环保整改作为一项重大政治任务、重大民生工程，凝心聚力打赢污染防治“九大战役”。

“北川划定的国家级生态红线778.35平方公里，我们要牢牢守住生态红线，严格实行项目环境准入，确保红线不被侵犯。”北川羌族自治县县委书记赖俊说。北川将进一步加强制度建设，强化生态文明制度保障，坚决打好污染防治攻坚战，推动绿色发展，实现生态环境质量持续改善。同时，进一步加快发展特色经济林，实现生态效益、经济效益和社会效益协调发展，全力保护一片蓝天、一湾清水、一方净土。

夯实绵阳发展的生态本底 筑牢长江上游生态屏障



牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念
坚定不移走生态优先、绿色发展之路

着力做好污染防治的“减法”

- ◇ 抓住重点区域、重点领域，全力打好污染防治“九大战役”
- ◇ 抓好中央、省环保督察反馈问题整改，确保环境质量持续改善

着力做好生态保护的“加法”

- ◇ 严守“三线一单”，全方位开展绿化绵阳行动
- ◇ 统筹推进山水林田湖草系统治理，让绵阳山水“颜值”更高、大地“气质”更佳

着力做好绿色发展的“乘法”

- ◇ 加快发展绿色低碳循环产业，推进资源全面节约和循环利用
- ◇ 形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式

加强生态文明建设

将绿色发展理念融入各领域

市委七届五次全会提出，要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，既让绿水青山持续发挥生态效益和经济社会效益，又把经济发展和生产生活方式限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内，协同推动经济高质量发展和生态环境高水平保护。这被与会人员认为是“当前和今后

我市推动绿色发展的重要抓手”。“我们将按照市委七届五次全会提出的新要求，认真贯彻落实到工作中去，认真践行绿色发展理念，切实推动经济平稳健康发展。”江油市市长柳江表示，江油将进一步多管齐下解决环保历史欠账，强化“散乱污”企业、农业面源等环境污染治理。创新创业培育壮大新兴产业，通过转型升级改造提升传统产业。进一步加大资金投入，不断完善环境基础设施建设，确保环境安全。

“我们将继续坚持环保优先，齐抓共管、全力推动，人居环境、城乡基础设施建设和建筑施工现场管理切实得到改善和提升。”

市住建局局长申泽说。他同时表示，将强化扬尘污染防治逐步向“绿色环保工地”转变。重点抓好城镇污水处理设施建设，由“污水处理”向“再生利用”转变，全面提升全市城镇污水处理设施的保障能力和服务水平，使群众切实感受到水环境质量改善的成效。

“我们将出台一系列的推进生态文明建设实施方案，强化生态文明制度保障，严守生态保护红线。”市环保局局长钟思亮说，全力打好污染防治“九大战役”，补齐环保短板，严格执行生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线、环境准入负面清单“三线一单”硬约束。加快发展绿色低碳循环产业，推进

资源全面节约和循环利用。逗硬抓好中央、省环保督察反馈问题整改，层层压实责任，实行“清单制+责任制”管理，严格执行销号制度，杜绝虚假整改，防止反弹回潮，确保限期整改到位。深化成都平原大气污染防治联防联控，开展好大气主要污染物总量减排、重污染天气应急响应、大气污染源解析，“散乱污”企业及砖瓦行业污染整治、实施VOCs挥发性有机物污染治理项目等重点工作。强化环境执法力度，严厉打击偷排偷放等环境违法行为，零容忍查处环境违法行为。倒逼产业升级，推进高质量发展，进一步改善全市环境质量，让绵阳的天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美。

牢记使命 书写新时代绵阳发展答卷

深学笃用 知行合一 ——

展现绵阳重整行装再出发、艰苦奋斗再创业的魄力和决心

大会分组讨论时，与会人员不约而同提到两个时间点：一个是今年2月10日至13日，习近平总书记来川视察，看望慰问各族干部群众，对推

动治蜀兴川再上新台阶作出重要指示。另一个时间点是5月24日，省委书记彭清华来绵调研，研究部署军民融合深度发展、国资国企改革、产业转型升级、对外

精准研判 担当有为 ——

开启市委、市政府带领绵阳儿女奋斗新时代的崭新篇章

精准研判，就是回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路。在实践中发现问题，在探索中提出问题，以历史勇气直面问题，以责任担当研究问题，以实干精神解决问题。

制约绵阳当前发展最大的问题在哪里？如何找到这些问题？市委全会提出：构建“一核两翼、三区协同”区域发展新格局；明确绵阳现代化建设的主攻方向，着力推

对标对表 全面落实 ——

迈入建设中国科技城和西部现代化强市的新征程

与会人员认为，今年是改革开放40周年，市委七届五次全会作出的部署是对改革开放的最好纪念。两个《决定》中不乏打破常规之举，只为

把发展空间最大程度留给“干货”。市交通局局长寇子胜表示，交通是发展现代化经济、推动高质量发展的“大动脉”。围绕建设经济副中心，交通上将突出南向，密切与成都、重

开放合作、精准脱贫攻坚等工作，对推动中国科技城和西部现代化强市建设提出的新要求。

市委全会提交的两个《决定》，让涪城区委书记郑志恒眼前一亮。在他看来，习近平总书记对四川工作系列重要指示和省委十一届三次全会精神是做好新时代绵阳工作的根本遵循。而两个《决定》十分鲜明地把学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示和省委十一届三次全会精神作为主题和主线贯穿全篇。

进中国科技城建设实现新突破；坚持引进来与走出去更好结合，着力建设西部内陆改革开放新高地……

“绵阳要发展，不能偏居西南一隅埋头拉车。”科管委专职副主任胡精表示，推进科技城超常发展，既要高度关注科技城集中发展区建设和发展，还要高度关注军民融合高新技术战略新兴产业的落地。

“两个《决定》相辅相成，相互补充，既着重于前瞻性，提出了‘一个奋斗目标’、‘四个时间节点’、‘六个基本原则’、‘五个主攻方向’，

江油市委书记周涛说，在两个《决定》中，开宗明义提出要充分认识习近平总书记对四川工作系列重要指示的重大意义。

与会人员一致认为，这次全会旗帜鲜明讲政治，把学习贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示和省委十一届三次全会精神作为主题主线，对推动高质量发展和推进中国科技城超常发展、依法治市等方面工作作出了具体安排，推动了中央大政方针和省委决策部署在绵阳落地生根，彰显了市委对标看齐的政治自觉。

成为了新时代推进绵阳发展的战略谋划。两个《决定》又有指导性，科学回答了新时代绵阳发展‘怎么看、怎么办、怎么干’等一系列重大问题。”市发改委主任兰劲表示。

一个个站位高远、精准补短又事关发展全局、透着暖暖民生温度的新战略新部署新举措，必将引领“绵阳号”航船行稳致远。北川羌族自治县县委书记赖俊表示，北川将举全县之力、之智，像石榴籽一样紧抱，啃下脱贫攻坚这块“硬骨头”，朝着一个奋斗目标前行。

策部署，进一步找准切入点，把握关键点、夯实落脚点。”

重整行装再出发、艰苦奋斗再创业，核心是实，关键在干。与会人员纷纷表示，这次全会已经吹响再出发的号角，不忘初心、牢记使命，大家将更加坚定地用习近平新时代中国特色社会主义思想及“四川篇”武装头脑、指导实践、推动工作，要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，坚决落实全会部署安排，努力当好新时代绵阳发展“答卷人”，奋力推动中国科技城和西部现代化强市建设。

□ 本报记者 郭若雪